

Es gibt noch eine weitere (etwas aufwändige Möglichkeit) zur Bestimmung der **betragsskleinsten** Lösung in problematischen Fällen.

Dazu muss die Mitternachtsformel so umgeformt werden, dass der Wurzelterm im Nenner steht:

Aus der Mitternachtsformel: $x = \frac{-b \pm \sqrt{b^2 - 4ac}}{2a}$ folgt

$$x = \frac{(-b \pm \sqrt{b^2 - 4ac}) \cdot (-b \mp \sqrt{b^2 - 4ac})}{2a \cdot (-b \pm \sqrt{b^2 - 4ac})} \Rightarrow x = \frac{b^2 - \sqrt{b^2 - 4ac}^2}{2a \cdot (-b \pm \sqrt{b^2 - 4ac})} \Rightarrow$$

$$x = \frac{b^2 - (b^2 - 4ac)}{2a \cdot (-b \pm \sqrt{b^2 - 4ac})} \Rightarrow x = \frac{2c}{-b \pm \sqrt{b^2 - 4ac}}$$

Die **betragsskleinste** der beiden Lösungen ist hierbei $x = \frac{2c}{-b - \text{sgn}(b) \cdot \sqrt{b^2 - 4ac}}$

Für die betragsskleinste Lösung ergibt sich hier bei double-Präzision der Wert 1.0E-8 !